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Hải Phòng, ngày        tháng 4 năm 2023



THÔNG TIN VỀ GIẢI BÁO CHÍ “VÌ MỘT HẢI PHÒNG PHÁT TRIỂN”
Lần thứ V với chủ đề: Hải Phòng - Thành phố văn minh, hiện đại.
	


Năm 2023, thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; Nghị quyết Đại hội XVI Đảng bộ thành phố; Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24/01/2019 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển thành phố Hải Phòng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết số 30-NQ/TW ngày 23/11/2022 của Bộ Chính trị về phát triển vùng Đồng bằng sông Hồng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 và thực hiện mục tiêu phát triển kinh tế xã hội 05 năm 2020-2025, thành phố tiếp tục lựa chọn chủ đề năm “Đẩy mạnh chỉnh trang, hiện đại hóa đô thị - Xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu - Thực hiện chuyển đổi số” với quyết tâm tạo đột phá trong xây dựng, phát triển và từng bước hiện đại hoá đô thị Hải Phòng mang đặc trưng, bản sắc riêng của thành phố cảng biển, hoàn thiện các tiêu chí đô thị loại I, hướng tới đạt tiêu chí đô thị đặc biệt, đô thị thông minh.
[bookmark: _GoBack]Tiếp nối thành công của 04 lần tổ chức Giải Báo chí “Vì một Hải Phòng phát triển” với sự tham gia đông đảo của tác giả, nhóm tác giả các cơ quan báo chí Trung ương và thành phố với đủ các loại hình báo chí, năm 2023 Sở Thông tin và Truyền thông đã lựa chọn chủ đề: Hải Phòng - Thành phố văn minh, hiện đại với mong muốn nhận được nhiều tác phẩm báo chí hay, chất lượng. Chủ đề Giải báo chí năm 2023 hướng đến nội dung về đổi mới mạnh mẽ trong phát triển đô thị và liên kết vùng, xây dựng Hải Phòng trở thành đô thị thông minh, hiện đại, một thành phố đáng sống gắn với sự phát triển của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4; tạo sự đồng thuận của người dân và doanh nghiệp; thực hiện chức năng giám sát, phản biện xã hội đối với các hoạt động các cấp, ngành, địa phương trên địa bàn thành phố; phản ánh sinh động mọi mặt đời sống kinh tế - xã hội, hoạt động của hệ thống chính trị thành phố, động viên các tầng lớp nhân dân ra sức thi đua lao động sản xuất, công tác và học tập bảo đảm hoàn thành thắng lợi các chương trình kinh tế - xã hội của thành phố.
Đối tượng tham dự Giải báo chí là công dân Việt Nam có tác phẩm báo chí được đăng, phát trên các phương tiện truyền thông do cơ quan có thẩm quyền cấp phép hoạt động báo chí và phù hợp với Thể lệ Giải. Tác giả dự giải không vi phạm các quy định về đạo đức nghề nghiệp của người làm báo Việt Nam, không vi phạm Luật Báo chí và các luật khác hiện hành.
Các tác phẩm báo chí tham dự xét trao giải là những tác phẩm được đăng, phát tính từ ngày từ ngày 01/1/2023 đến ngày 30/10/2023. Thời hạn cuối cùng nhận tác phẩm là ngày 30/10/2023 (theo dấu bưu điện). Hội đồng chấm giải xem xét, đánh giá để chọn ra tác phẩm báo chí xuất sắc, đáp ứng đầy đủ các tiêu chí quy định trong Thể lệ để xét trao Giải. Vòng sơ khảo tiến hành từ ngày 05/11/2023 đến ngày 10/11/2023, vòng chung khảo tiến hành từ ngày 10/11/2023 đến ngày 15/11/2023. Hội nghị tổng kết, công bố và trao giải dự kiến trong tháng 11/2023.
Cơ cấu giải thưởng năm 2023 gồm 19 Giải, cụ thể: 02 Giải A, 03 Giải B, 04 Giải C và 10 Giải Khuyến khích. Các tác giải, tác phẩm đoạt giải được tặng thưởng như sau: 02 Giải A: 20.000.000 đồng và Giấy chứng nhận; 03 Giải B: Mỗi giải 10.000.000 đồng và Giấy chứng nhận; 04 Giải C: Mỗi giải 5.000.000 đồng và Giấy chứng nhận; 10 Giải Khuyến khích: Mỗi giải 2.000.000 đồng và Giấy chứng nhận. 
Sở Thông tin và Truyền thông Hải Phòng đề nghị các cơ quan báo chí Trung ương, thành phố và tỉnh bạn tích cực tuyên truyền, hưởng ứng tham gia Giải báo chí “Vì một Hải Phòng phát triển” lần thứ V và có nhiều tác phẩm hay, chất lượng. Ban Tổ chức giải ghi nhận, tôn vinh, tuyên dương, khen thưởng tác giả, tác phẩm báo chí đạt chất lượng cao, nội dung và hình thức hấp dẫn, mang lại hiệu quả xã hội, đóng góp tích cực vào công cuộc xây dựng và phát triển thành phố; đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp xây dựng và phát triển thành phố.
Tác phẩm dự Giải báo chí “Vì một Hải Phòng phát triển” lần thứ V xin được gửi về Phòng Thông tin - Báo chí - Xuất bản, Sở Thông tin và Truyền thông (Số 62 Võ Thị Sáu, Ngô Quyền, Hải Phòng; Điện thoại: 0225.3640073; 0985.887201, Email: luongquangphu@haiphong.gov.vn).
Mọi chi tiết liên quan đến Giải báo chí “Vì một Hải Phòng phát triển” lần thứ V được đăng tải và cập nhật thường xuyên trên Cổng Thông tin Sở Thông tin và Truyền thông: www.sotttt.haiphong.gov.vn, Cổng Tin tức thành phố Hải Phòng: www. thanhphohaiphong.gov.vn, chuyên mục Giải Báo chí “Vì một Hải Phòng phát triển”./.                                                                       




