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Phụ lục: Tổng hợp tiến độ thực hiện các ý kiến chỉ đạo của đ/c Bí thư Thành ủy tại buổi làm việc với một số DN trong Khu kinh tế Đình Vũ - Cát Hải
-----
I. ĐỐI VỚI ĐỀ NGHỊ THÀNH PHỐ HỖ TRỢ TUYỂN DỤNG, ĐÀO TẠO LAO ĐỘNG CHO DOANH NGHIỆP
1. Lãnh đạo thành phố đã giao Ban Quản lý Khu kinh tế tăng cường thực hiện các biện pháp để hỗ trợ DN về tuyển dụng, đào tạo lao động:
1.1. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin về nhu cầu tuyển dụng của các doanh nghiệp (giới thiệu trên hệ thống cổng thông tin điện tử, fanpage và các ấn phẩm của Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng; xây dựng chuyên trang về giới thiệu việc làm, thu hút lao động,…)
Năm 2023, Ban Quản lý Khu kinh tế đã thông tin về nhu cầu tuyển dụng của các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế và sẽ tiếp tục thực hiện trong năm 2024:
- Đăng tải các thông tin liên quan đến tuyển dụng lao động, đào tạo bồi dưỡng cho người lao động trên Cổng thông tin điện tử Heza, trên phần mềm hệ thống văn bản, đặt các tờ rơi tại bộ phận một cửa của Ban Quản lý để nhà đầu tư, doanh nghiệp đến làm việc tại cơ quan tìm hiểu. Đồng thời xây dựng trang Heza Works về tuyển dụng lao động, là cầu nối giúp người lao động đến với nhu cầu tuyển dụng việc làm của các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế.
- Phối hợp với Đài phát thanh truyền hình Hải Phòng, Báo Hải Phòng, Cổng thông tin điện tử thành phố để đưa tin về nhu cầu tuyển dụng của các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế đến người lao động có nhu cầu.
- Kết nối với các đơn vị liên quan, các quận huyện, Trung tâm dịch vụ việc làm, Đào tạo và Xúc tiến đầu tư thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng với các doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng để tuyển từ nguồn lực lượng quân nhân đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự. 
1.2. Phối hợp với chính quyền các địa phương để tuyên truyền, đưa thông tin về nhu cầu tuyển dụng của các doanh nghiệp tới người lao động:
[bookmark: _GoBack]Ban Quản lý Khu kinh tế đã phối hợp với Ủy ban nhân dân các quận, huyện, Đài Phát thanh và Truyền hình Hải Phòng, báo Hải Phòng, Đoàn thanh niên các quận, huyện, Trung tâm dịch vụ việc làm - Sở Lao động, Thương binh và xã hội; thông qua các đơn vị cung cấp thông tin tuyển dụng của các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế đến người lao động đáp ứng nhu cầu tuyển dụng của các doanh nghiệp. 
Đợt 2 tháng 8/2024, có 12 doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn thành phố có nhu cầu tuyển dụng thêm 4.447 lao động.
 (Bảng chi tiết nhu cầu tuyển dụng lao động của các doanh nghiệp trong các khu công nghiệp, khu kinh tế đợt 2 tháng 8/2024 gửi kèm theo).
1.3. Tập trung thu hút nhà đầu tư thực hiện các dự án xây dựng nhà ở công nhân, nhà ở xã hội, các công trình phúc lợi xã hội trong Khu kinh tế:
(1) Đối với Khu nhà ở công nhân Công ty TNHH Pegatron Việt Nam:
a. Thông tin sơ bộ dự án: 
- Tên dự án: Dự án đầu tư xây dựng nhà ở công nhân viên Công ty TNHH Pegatron Việt Nam
- Chủ đầu tư: Công ty TNHH Pegatron Việt Nam
- Địa điểm: một phần Lô ĐO 120-03 (Trong quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 quận Hải An), thuộc Khu kinh tế Đình Vũ - Cát Hải, phường Đông Hải 2, quận Hải An, thành phố Hải Phòng, Việt Nam
- Diện tích đất sử dụng: 5,04 ha
- Quy mô: Nhà ở dạng ký túc xá cao 10 tầng và Nhà tiện tích công cộng cao 05 tầng (11 tòa nhà), được xây dựng, phục vụ cho khoảng 10.000 người lao động và hoàn thiện đồng bộ theo phương án quy hoạch được duyệt.
- Số căn nhà ở xã hội: khoảng 1.695 căn.
- Tổng mức đầu tư: 1.560.000 triệu đồng
- Thời hạn hoạt động: 50 năm kể từ ngày được chấp thuận chủ trương đầu tư lần đầu ngày 25/02/2022.
- Tiến độ thực hiện:
+ Giai đoạn 1: dự kiến thực hiện  từ Quý II/2022 đến Quý IV/2024
+ Giai đoạn 2: dự kiến từ Quý III/2025 đến năm 2027
b. Tình hình thực hiện: 
- Về quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500: Ban Quản lý Khu kinh tế đã phê duyệt nhiệm vụ Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở công nhân tại Quyết định số 1125/QĐ-BQL ngày 15/4/2022; phê duyệt đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở công nhân tại Quyết định số 1364/QĐ-BQL ngày 09/5/2022. Trong quá trình triển khai thực hiện dự án tại khu vực, do vướng mắc giải phóng mặt bằng, do trong khu đất có dự án Công ty USI dừng không thực hiện nên Ban Quản lý Khu kinh tế đã phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở công nhân tại Quyết định số 2952/QĐ-BQL ngày 06/9/2022 làm cơ sở để thu hút đầu tư, triển khai các dự án tại khu vực này. 
- Về đất đai: Ban Quản lý Khu kinh tế đã có quyết định giao đất cho nhà đầu tư để thực hiện Dự án xây dựng khu nhà ở công nhân viên Công ty TNHH Pegatron Việt Nam tại Quyết định số 1823/QĐ-BQL ngày 21/4/2023.
- Về xây dựng: Ban Quản lý Khu kinh tế đã cấp GPXD số 2446/GPXD ngày 26/5/2023 cho Dự án xây dựng khu nhà ở công nhân viên Công ty TNHH Pegatron Việt Nam giai đoạn 1. Công ty TNHH Pegatron Việt Nam đã khởi công xây dựng vào ngày 30/5/2023. Hiện đang triển khai đầu tư xây dựng; dự kiến hoàn thành trước ngày 31/10/2024 để đưa vào khai thác, sử dụng.
(2) Đối với Khu nhà ở xã hội phường Đông Hải 2 (diện tích 22,48ha):
a. Thông tin sơ bộ dự án:
- Tên dự án: Dự án xây dựng Khu nhà ở xã hội tại phường Đông Hải 2, quận Hải An thuộc Khu kinh tế Đình Vũ - Cát Hải, thành phố Hải Phòng
- Chủ đầu tư: Liên danh Công ty CP ĐT PT XD Đô thị Tân Thái Bình Dương và Công ty TNHH Tùng Dương
- Địa điểm thực hiện: Khu đất thực hiện dự án thuộc lô đất ĐO: 120-1; ĐO: 120-2; CX: 120-4; CX: 120-5 theo Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 quận Hải An được Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt tại Quyết định số 1454/QĐ-UBND ngày 25/7/2016 tại phường Đông Hải 2, quận Hải An thuộc Khu kinh tế Đình Vũ - Cát Hải.
- Tổng vốn đầu tư: 3.267.825.000.000 đồng 
- Quy mô dự án: Số căn nhà ở xã hội: 2.347 căn.
b. Tình hình thực hiện:
- Về quy hoạch chi tiết 1/500: Ban Quản lý Khu kinh tế đã phê duyệt nhiệm vụ Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở xã hội tại Quyết định số 1126/QĐ-BQL ngày 15/4/2022; phê duyệt đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở xã hội tại Quyết định số 1384/QĐ-BQL ngày 10/5/2022. Trong quá trình triển khai các thủ tục đầu tư cần phải xác định cụ thể một số chỉ tiêu sử dụng đất trong đồ án quy hoạch chi tiết. Ban Quản lý Khu kinh tế đã phê duyệt đồ án Điều chỉnh cục bộ Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở xã hội tại phường Đông Hải 2, quận Hải An, thuộc Khu kinh tế Đình Vũ - Cát Hải tại Quyết định số 1595/QĐ-BQL ngày 12/4/2023.
- Về đất đai: Khu đất đã được đưa vào danh mục dự án cần thu hồi đất tại Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố tại Kỳ họp thứ 5, khóa XVI.
 Hiện nay, dự án đang thực hiện các thủ tục về giao đất theo quy định.
- Về thủ tục đầu tư: Ban Quản lý đã tiến hành đánh giá năng lực, kinh nghiệm nhà đầu tư quan tâm thực hiện Dự án theo quy định và hoàn tất thủ tục chấp thuận nhà đầu tư thực hiện Dự án tại Quyết định số 4370/QĐ-BQL ngày 31/8/2023. Ngày 22/9/2023, Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng đã cấp Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư số 4683713688 theo đề xuất của Nhà đầu tư. 
c. Tiến độ thực hiện
NĐT đang thực hiện thủ tục giao đất, cấp Giấy phép môi trường, báo cáo nghiên cứu khả thi để làm cơ sở cấp giấy phép xây dựng theo quy định. 
* Công tác đã triển khai: 
- Lập trích đo bản đồ địa chính:
+ Công ty TNHH Tân Thái Bình Dương Hope đã ký hợp đồng với Trung tâm Kỹ thuật - Dữ liệu thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường về việc Khảo sát, đo đạc lập mảnh trích đo địa chính và xác định mốc GPMB;
+ Ngày 05/12/2023 đã nộp hồ sơ trình thẩm định tại Sở TNMT;
+ Ngày 19/12/2023 Sở TNMT có văn bản số 6600/STNMT về việc đề nghị bổ sung tài liệu làm rõ tọa độ ranh giới quy hoạch 1/500;
+ Ngày 02/01/2024 Công ty TNHH Tân Thái Bình Dương Hope có văn bản gửi Ban QL KKT đề nghị cung cấp tài liệu làm rõ tọa độ ranh giới quy hoạch 1/500 theo yêu cầu của Sở TNMT;
+ Ngày 30/01/2024 Ban quản lý khu kinh tế Hải Phòng có văn bản gửi Công ty TNHH Tân Thái Bình Dương Hope về việc xác định tọa độ quy hoạch chi tiết đã được phê duyệt của Dự án;
+ Ngày 06/02/2024 Sở Tài nguyên môi trường ký duyệt Mảnh trích đo địa chính Dự án.
· Lập báo cáo Đánh giá tác động môi trường:
+ Ngày 13/11 đơn vị Tư vấn đã hoàn thành lấy mẫu quan trắc môi trường nền tại mặt bằng DA, chuyển sang công tác lập hồ sơ giấy phép môi trường và trình thẩm định hồ sơ
+ Ngày 30/11 Ban QL KKT đã gửi  bản Dự thảo Báo cáo ĐTM của DA lên Cổng thông tin điện tử để tham vấn trong thời hạn 15 ngày
+ Ngày 14/12 đã nhận được ý kiến tham vấn của UBND và MTTQ phường Đông Hải 2
+ Ngày 19/12 đã nhận được kết quả tham vấn điện tử của Ban quản lý KKT 
- Lập Báo cáo nghiên cứu khả thi và Hồ sơ Thiết kế cơ sở: Ngày 05/7/2024 Nhà đầu tư đã nộp hồ sơ trình thẩm định Báo cáo nghiên cứu khả thi vào bộ phận một cửa – Bộ Xây dựng:
- Tình hình giao đất:
+ Ngày 07/02/2024 Công ty TNHH Tân Thái Bình Dương Hope có Hồ sơ xin giao đất thực hiện Dự án gửi UBND Thành phố Hải Phòng và Sở Tài nguyên và Môi trường;
+ Ngày 14/3/2024 UBND Quận Hải An có Bảng xác nhận nguồn gốc đất thực hiện Dự án gửi Sở Tài nguyên và Môi trường.
+ Ngày 27/3/2024 Sở Tài nguyên và Môi trường có Tờ trình về việc ban hành thông báo thu hồi đất thực hiện Dự án gửi UBND Thành phố Hải Phòng;
+ Ngày 22/4/2024 UBND Thành phố Hải Phòng có Thông báo số 103/TB-UBND về việc Thông báo thu hồi đất để bồi thường, giải phóng mặt bằng thực hiện Dự án;
+ Ngày 04/5/2024 UBND quận Hải An có Quyết định số 735/QĐ-UBND về việc thành lập Hội đồng bồi thường, hỗ trợ và tái định cư Dự án;
+ Ngày 17/5/2024 các bên tổ chức tiếp nhận, bàn giao mốc chỉ giới phục vụ GPMB Dự án;
+ Ngày 24/5/2024 Uỷ ban nhân dân quận, Hội đồng bồi thường quận Hải An tổ chức kiểm kê đất, vật kiến trúc, hoa màu, trên diện tích đất thu hồi để lập phương án bồi thường, hỗ trợ thực hiện Dự án.
+ Ngày 21/6/2024 Quận Hải An niêm yết công khai phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư đối với phần đất phải giải phóng mặt bằng của Dự án
+ Ngày 08/7/2024 Quận Hải An có Tờ trình gửi Sở TNMT về việc phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ khi thu hồi đất thực hiện Dự án.
+ Ngày 08/8/2024 Công ty TNHH Tân Thái Bình Dương Hope có văn bản số 19/2024/CV-TBDH gửi UBND Quận Hải An về việc đề nghị có báo cáo đề xuất UBND Thành phố giao đất (đợt 1) cho Nhà đầu tư đối với phần đất đã bồi thường GPMB.
(3) Khu nhà ở xã hội phường Tràng Cát (28,14ha):
a. Thông tin sơ bộ dự án:
- Tên dự án: Xây dựng Nhà ở xã hội (giai đoạn 1) tại phường Tràng Cát, quận Hải An thuộc Khu Kinh tế Đình Vũ - Cát Hải, thành phố Hải Phòng.
- Tên nhà đầu tư: Công ty Cổ phần Vinhome
- Địa điểm thực hiện: Vị trí dự án thuộc địa bàn Phường Tràng Cát, quận Hải An, thành phố Hải Phòng (thuộc Khu kinh tế Đình Vũ - Cát Hải, thành phố Hải Phòng).
- Diện tích đất sử dụng: khoảng 28,14 ha
- Tổng vốn đầu tư, nguồn vốn: khoảng 5.834.100 triệu đồng
- Quy mô: Số căn nhà ở xã hội: 4.004 căn.
- Tổng mức đầu tư: 5.834.100 triệu đồng
- Thời hạn hoạt động: 50 năm kể từ ngày được cơ quan có thẩm quyền giao đất.
b. Tình hình thực hiện: 
Ban Quản lý đã phê duyệt Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Dự án nhà ở xã hội (giai đoạn 1) tại phường Tràng Cát, quận Hải An, thuộc Khu kinh tế Đình Vũ - Cát Hải quy mô 32,8 ha tại Quyết định số 4416/QĐ-BQL ngày 02/12/2022. 
Ủy ban nhân dân thành phố đã có Công văn số 3020/VP-XD3 ngày 09/5/2023 đồng ý chủ trương đầu tư thực hiện Dự án.
Ban Quản lý đã chấp thuận chủ trương đầu tư tại Quyết định số 2812/QĐ-BQL ngày 09/6/2023; phê duyệt yêu cầu sơ bộ năng lực, kinh nghiệm lựa chọn nhà đầu tư Dự án tại Quyết định số 2813/QĐ-BQL ngày 09/6/2023.
Ban Quản lý đã tiến hành đánh giá năng lực, kinh nghiệm nhà đầu tư quan tâm thực hiện Dự án theo quy định và hoàn tất thủ tục chấp thuận nhà đầu tư thực hiện Dự án tại Quyết định số 4290/QĐ-BQL ngày 28/8/2023.
Ban Quản lý đã có Quyết định giao đất số 6266/QĐ-BQL ngày 28/12/2023 cho Công ty Cổ phần Vinhomes thuê đất (20.237,1 m2) để thực hiện Dự án, cấp Giấy phép xây dựng số 6279/GPXD ngày 29/12/2023 cho công trình hạ tầng kỹ thuật (giai đoạn 1) của Dự án. 
Ngày 06/01/2024, công trình Hạ tầng kỹ thuật (giai đoạn 1) thuộc Dự án xây dựng Nhà ở xã hội (giai đoạn 1) tại phường Tràng Cát, quận Hải An đã được khởi công. 
+ Tình hình GPMB: CĐT đã chi trả cho 354 hộ với số tiền 173,1 tỷ đồng, diện tích 23.6ha. Hiện còn 8 hộ dân chưa nhận tiền (~ 0,7 ha). Dự kiến 15/4 sẽ tổ chức cưỡng chế thu hồi đất và bàn giao nốt mặt bằng cho CĐT vào tháng 4/2024.
- Tiến độ xây dựng cơ bản: Sau khi CĐT nhận đủ mặt bằng sạch sẽ tiến hành san lấp, xây dựng theo quy định. Dự kiến từ Quý II/2024.
- Tiến độ mua máy móc thiết bị, lắp đặt, vận hành chạy thử: CĐT đang tiến hành huy động máy móc, thiết bị phục vụ thi công.
- Tiến độ thực hiện các hạng mục, phân kỳ đầu tư: 
+ Thực hiện các thủ tục đầu tư, GPMB, cấp phép xây dựng: đến Quý II/2024
+ Đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật: đến Quý IV/2024
+ Đầu tư xây dựng các khu Nhà ở xã hội: đến Quý III/2027
+ Đầu tư xây dựng nhà ở thương mại: đến Quý IV/2025
+ Đầu tư xây dựng các công trình TMDV: đến Quý IV/2026
+ Hoàn thiện, bàn giao, đưa vào hoạt động toàn bộ dự án: Quý IV/2027
(4) Dự án nhà ở xã hội tại lô đất ký hiệu Victory, thuộc khu đô thị, công nghiệp và dịch vụ VSIP Hải Phòng (diện tích 4,33ha): 
Ngày 16/6/2023, Ủy ban nhân dân thành phố có Văn bản số 4122/VP-XD3 đồng ý chủ trương thực hiện thủ tục đầu tư đối với dự án nhà ở xã hội (giai đoạn 1) tại lô đất Victory với diện tích khoảng 4,33ha, quy mô xây dựng khoảng 1.500 căn hộ. Ban Quản lý đã ban hành Quyết định số 956/QĐ-BQL ngày 06/3/2024 phê duyệt đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 cho dự án. Hiện, chủ đầu tư đang hoàn thiện hồ sơ Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án, trình Ban Quản lý thẩm định theo quy định.
(5) Nhà ở công nhân (Ký túc xá LG) tại Khu công nghiệp Tràng Duệ, huyện An Dương:
a. Thông tin sơ bộ: 	
- Tên dự án: Dự án LG Display Hải Phòng
- Chủ đầu tư: Công ty TNHH LG Display Việt Nam Hải Phòng
- Địa điểm: Lô đất Ký túc xá - xã Hồng Phong – huyện An Dương - HP
- Diện tích: 12,06 ha
Dự án Khu ký túc xá của Công ty TNHH LG Display Việt Nam có quy mô 12,06 ha đã được Ủy ban nhân dân huyện An Dương phê duyệt Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 tại Quyết định số 1191/QĐ-UBND huyện ngày 14/4/2017 và điều chỉnh tại Quyết định số 553/QĐ-UBND huyện ngày 29/3/2019. Dự án gồm 12 tòa nhà với quy mô tầng cao 5 tầng, sau khi hoàn thành đáp ứng được chỗ ở cho khoảng 10.800 người. 
b. Tình hình thực hiện:
Năm 2018, dự án đã hoàn thành đưa vào sử dụng giai đoạn 1, giai đoạn 2 gồm 04 tòa nhà, trong đó có 02 tòa phục vụ công nhân với diện tích sàn xây dựng khoảng 18.500m2, đáp ứng chỗ ở cho 1.800 người. Hiện nay đang tiến hành xây dựng giai đoạn 3 dự án gồm 04 tòa nhà với diện tích sàn xây dựng khoảng 37.000m2, đáp ứng chỗ ở cho 3.600 người.
1.4. Thông qua tổ chức Công đoàn đảm bảo các quyền lợi chính đáng, hợp pháp, chăm lo đời sống cho người lao động, từ đó nâng cao lợi thế cạnh tranh trong thu hút lao động
Lãnh đạo Ban Quản lý Khu kinh tế đã chỉ đạo các phòng chức năng, đôn đốc, giám sát, động viên các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế thực hiện công tác chăm lo, đảm bảo đời sống cho người lao động để người lao động gắn bó với doanh nghiệp.
Tuyên truyền, động viên các doanh nghiệp có đủ điều kiện, thành lập các tổ chức công đoàn để thuận tiện chăm lo cho người lao động. Với sự chỉ đạo trực tiếp, quyết liệt của đồng chí Trưởng ban Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng - Ủy viên Ban Thường vụ Thành ủy cùng sự phối hợp chặt chẽ giữa phòng chuyên môn của Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng và Công đoàn Khu kinh tế Hải Phòng, kết quả thành lập công đoàn cơ sở đã có những bước đột phá. Tổng số đơn vị có tổ chức công đoàn trong khu công nghiệp, khu kinh tế tính đến nay là 432 (chiếm 98,9% trên tổng số các doanh nghiệp đủ điều kiện thành lập công đoàn).
Hướng dẫn, động viên, cùng tháo gỡ và thương lượng giữa các tổ chức người lao động với các doanh nghiệp ký thỏa ước lao động tập thể, đặc biệt là thỏa ước lao động tập thể nhiều doanh nghiệp. Năm 2022 bằng sự vào cuộc tích cực của Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng, Công đoàn Khu kinh tế Hải Phòng và các đơn vị có liên quan đã hướng dẫn, hỗ trợ 30 doanh nghiệp Hàn Quốc tại Khu công nghiệp Tràng Duệ tham gia ký kết thỏa ước lao động tập thể nhiều doanh nghiệp Hàn Quốc tại Khu công nghiệp Tràng Duệ, góp phần ổn định hoạt động chăm lo đời sống cho người lao động tại 30 doanh nghiệp và các doanh nghiệp khác trong Khu công nghiệp Tràng Duệ.
Thông qua các hoạt động trên, Ban Quản lý Khu kinh tế đã chỉ đạo và phối hợp với các cấp ngành, các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế thực hiệc công tác chăm lo đời sống, đảm bảo quyền lợi chính đáng, hợp pháp cho người lao động. 
1.5. Chủ trì, tổ chức Hội nghị kết nối đào tạo lao động chất lượng cao giữa các doanh nghiệp và các trường cao đẳng, đại học, các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố với mục tiêu định hướng đào tạo, tạo việc làm cho đội ngũ sinh viên sau khi ra trường, cũng như đào tạo cho đội ngũ công nhân của các doanh nghiệp đáp ứng tiêu chuẩn các doanh nghiệp để ra; Tập trung bố trí nguồn lực, thực hiện các giải pháp nâng cao hiệu quả đào tạo 
Để đáp ứng nhu cầu tuyển dụng và đào tạo lao động của các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế, Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng đã chủ trì, tổ chức họp với các trường đại học, cao đẳng, trung cấp nghề thảo luận công tác đào tạo chuyên ngành. Đồng thời, Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức hội nghị đối thoại với các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế nhằm tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp. Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng đã tổ chức Hội nghị kết nối đào tạo lao động chất lượng cao giữa các doanh nghiệp và các trường cao đẳng, đại học, thỏa thuận hợp tác đào tạo nguồn nhân lực theo chuyên ngành của các doanh nghiệp.
Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng đã làm việc với trường Đại học Rmit, kết nối hợp tác giữa trường Đại học Rmit với các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế. Đến nay, trường Đại học Rmit đang đào tạo cho một số doanh nghiệp tại Khu công nghiệp Đình Vũ, Khu công nghiệp Nam Đình Vũ (Khu 1) một số vị trí quản lý, ngành dịch vụ logistics.
Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng kết nối doanh nghiệp Hàn Quốc trong Khu công nghiệp Tràng Duệ trao học bổng cho sinh viên xuất sắc, sinh viên nghèo vượt khó của Trường Đại học Hải Phòng; ký kết thỏa thuận đào tạo hợp tác giữa nhà trường và doanh nghiệp để tăng cường đào tạo thực tế cũng như liên kết tạo đầu ra cho sinh viên khi ra trường. Công ty TNHH LG Display Việt Nam Hải Phòng đã phối hợp với 64 trường đại học và cao đẳng dạy nghề phía Bắc về công tác đào tạo, tuyển dụng. 
Tháng 5/2023, Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức Hội nghị kết nối và ký kết hợp tác giữa Đại học Bách Khoa Hà Nội và các doanh nghiệp trong Khu kinh tế Hải Phòng, ký thỏa thuận hợp tác về hoạt động đào tạo người lao động trong doanh nghiệp, nhằm mục tiêu cung cấp nguồn nhân lực chất lượng cao phục vụ nhu cầu tuyển dụng của các doanh nghiệp trong Khu kinh tế Hải Phòng. Một số doanh nghiệp lớn trong Khu kinh tế Hải Phòng đã ký thỏa thuận với Đại học Bách khoa Hà Nội trong hỗ trợ sinh viên thực tập kỹ thuật, thực tập học kỳ tại doanh nghiệp, hỗ trợ học bổng; phối hợp trao đổi chuyên gia giữa hai bên trong nghiên cứu, phát triển và đổi mới, sáng tạo, cải tiến quy trình sản xuất tại doanh nghiệp.
Từ ngày 26/10/2023 - 28/10/2023: Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng cùng UBND tỉnh Yên Bái tổ chức hội thảo ký kết hợp tác đào tạo và giải quyết việc làm giữa các cơ sở giáo dục nghề nghiệp tỉnh Yên Bái và các tổ chức, doanh nghiệp Hải Phòng. Tại Hội thảo đã có 6 lượt, mỗi lượt có từ 3 đến 6 đơn vị ký kết các biên bản ghi nhớ hợp tác, tổng gồm 22 biên bản ghi nhớ. Với mục tiêu phát triển thị trường lao động, tăng cường kết nối cung-cầu lao động và giải quyết việc làm cho lao động, gắn đào tạo lao động với nhu cầu sử dụng của các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh; Thông qua Ban Quản lý, các doanh nghiệp đã được nắm bắt được thông tin về thị trường lao động, cơ sở đào tạo, nhu cầu tuyển dụng nhân lực của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Yên Bái và tình hình xuất khẩu lao động, vấn đề hợp tác đào tạo giữa các cơ sở giáo dục nghề nghiệp với doanh nghiệp và vấn đề giải quyết làm sau đào tạo nhằm nâng cao hiệu quả đào tạo, giúp các cơ sở giáo dục nghề nghiệp của tỉnh Yên Bái tiếp tục đổi mới hoạt động, tăng cường gắn kết với doanh nghiệp và giải quyết việc làm đầu ra. 
Ngày 18/11/2023, tại Trung tâm hội nghị thành phố Hải Phòng, Ban quản lý Khu kinh tế Hải Phòng phối hợp cùng Liên minh Ảnh hưởng Đông Nam Á (SIA) tổ chức chương trình "Matching Your Future - Kết nối nhân tài công nghệ cao Đài Loan (Trung Quốc) - Việt Nam". Hội thảo không chỉ là cơ hội tốt để kết nối các doanh nghiệp công nghệ cao Đài Loan (Trung Quốc) với nguồn nhân lực chất lượng cao tại Việt Nam mà còn thể hiện vai trò quan trọng của thành phố Hải Phòng nói chung và Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng nói riêng trong xu hướng phát triển kinh tế, đón đầu những lĩnh vực sản xuất trọng điểm như điện tử, công nghệ cao, công nghiệp bán dẫn… Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng cam kết sẽ đồng hành, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho các nhà đầu tư, doanh nghiệp tham gia vào hoạt động trên địa bàn thành phố cũng như chú trọng quan tâm, kết nối, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của các lĩnh vực liên quan. Trong sự kiện này, có đại diện lãnh đạo các trường đại học, cao đẳng, cơ sở đào tạo nghề trong và ngoài thành phố; lãnh đạo các công ty kinh doanh hạ tầng khu công nghiệp; lãnh đạo các doanh nghiệp công nghệ cao trên địa bàn thành phố như Lite On, Amtran, USI, Chilisin…, sự kiện đã quy tụ hơn 300 sinh viên các trường đại học, cao đẳng tại các chuyên ngành điện, điện tử, công nghệ cao quan tâm và có nhu cầu tìm kiếm cơ hội việc làm tại các doanh nghiệp công nghệ cao của Đài Loan (Trung Quốc). Trên cơ sở đó Liên minh Ảnh hưởng Đông Nam Á sẽ tiếp tục phối hợp cùng thành phố Hải Phòng nói riêng và Việt Nam nói chung trong việc kết nối đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao cùng các doanh nghiệp Đài Loan (Trung Quốc).
Ngày 29/3/2024, Bộ Khoa học và Công nghệ phối hợp với Ủy ban nhân dân thành phố tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Chương trình phối hợp hoạt động về Khoa học công nghệ và Đổi mới sáng tạo giữa Bộ Khoa học và Công nghệ và Ủy ban nhân dân thành phố Hải Phòng năm 2023; cập nhật, bổ khuyết nội dung nhiệm vụ năm 2024; ký kết thỏa thuận hợp tác về đào tạo nhân lực thiết kế vi mạch, bán dẫn giữa các đơn vị. Tại Hội nghị, Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng, Sở Khoa học và Công nghệ Hải Phòng, Trường Đại học Hải Phòng và Khu Công nghệ cao thành phố Hồ Chí Minh, Công ty Cổ phần Giáo dục quốc tế Sun Edu đã ký kết thỏa thuận hợp tác chương trình đào tạo nhân lực về điện tử và vi mạch bán dẫn.
Trung tâm Dịch vụ việc làm - Đào tạo - Xúc tiến đầu tư tiếp tục chủ động đồng hành cùng doanh nghiệp trong công tác đào tạo, tuyển dụng người lao động theo nhu cầu của các doanh nghiệp và các dự án trong khu công nghiệp, khu kinh tế. 

	


