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TỜ TRÌNH
Về việc phê duyệt Quyết định phân cấp cho Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức, thực hiện thẩm định, phê duyệt kết quả thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường; cấp, cấp đổi, điều chỉnh, cấp lại, thu hồi giấy phép môi trường đối với các dự án đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn thành phố Hải Phòng


[bookmark: _GoBack]Kính gửi: Chủ tịch UBND thành phố

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng kính trình Chủ tịch UBND thành phố dự thảo Quyết định phân cấp cho Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức, thực hiện thẩm định, phê duyệt kết quả thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường; cấp, cấp đổi, điều chỉnh, cấp lại, thu hồi giấy phép môi trường đối với các dự án đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn thành phố Hải Phòng như sau:
I. Sự cần thiết ban hành văn bản:
1. Cơ sở chính trị, pháp lý:
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025;
- Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19/02/2025; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 25/6/2025;
- Luật Bảo vệ môi trường ngày 17/11/2020;
- Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 của Chính phủ quy định về quản lý khu công nghiệp và khu kinh tế;
- Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều về biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
- Nghị định số 187/2025/NĐ-CP ngày 01/7/2025 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Nghị định số 79/2025/NĐ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ về kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa và xử lý văn bản quy phạm pháp luật; 
- Nghị định số 136/2025/NĐ-CP ngày 12/6/2025 của Chính phủ quy định phân quyền, phân cấp trong lĩnh vực nông nghiệp và môi trường;
- Quyết định số 1459/QĐ-TTg ngày 01/7/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc thành lập Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng;
- Quyết định số 2795/2016/QĐ-UBND ngày 14/11/2016 của UBND thành phố Hải Phòng về việc ban hành Quy chế xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Uỷ ban nhân dân thành phố Hải Phòng.
- Quyết định số 65/2025/QĐ-UBND ngày 01/7/2025 của UBND thành phố Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng;
- Quyết định số 3664/QĐ-UBND ngày 09/9/2025 của Chủ tịch UBND thành phố về việc phê duyệt đăng ký xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, 
- Báo cáo thẩm định số   /BC-STP ngày   /9/2025 của Sở Tư pháp.
2. Cơ sở thực tiễn:
Trải qua hơn 30 năm xây dựng và phát triển, luỹ kế đến hết năm 2025, các khu công nghiệp và khu kinh tế trên địa bàn thành phố đã thu hút được 645 dự án FDI với tổng số vốn 37,8 tỷ USD, 241 dự án DDI với tổng số đầu tư tương đương 25,6 tỷ USD (Đặc biệt, giai đoạn 2025-2030 đã có bước phát triển vượt bậc, thu hút đầu tư luôn đứng trong top 5 cả nước với số vốn thu hút đầu tư trực tiếp nước ngoài FDI 18,6 tỷ USD, chiếm 97% tổng vốn FDI của toàn thành phố; số vốn thu hút đầu tư trong nước DDI 20,6 tỷ USD, chiếm 68% tổng vốn DDI toàn thành phố); hàng năm giá trị sản xuất công nghiệp và kim ngạch xuất khẩu của các doanh nghiệp trong các khu công nghiệp, khu kinh tế đều chiếm trên 80% tổng giá trị tương ứng của toàn thành phố; số lượng lao động làm việc trong các khu công nghiệp, khu kinh tế tăng trưởng đáng kể, đạt 220.000 người tại thời điểm hiện tại, góp phần quan trọng vào việc giải quyết việc làm và đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn thành phố và khẳng định Hải Phòng vị trí là điểm đến đầu tư hàng đầu của cả nước.
Những thành tựu trên là kết quả của sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Thường trực Thành ủy, Ban Thường vụ Thành uỷ, UBND thành phố trong việc cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh mạnh mẽ; các chính sách đầu tư được đảm bảo minh bạch, thông thoáng; thực hiện nhất quán nguyên tắc “một cửa, tại chỗ” và tạo điều kiện tốt nhất cho các nhà đầu tư vào địa bàn các khu công nghiệp, khu kinh tế; được sự đồng thuận của cộng đồng doanh nghiệp.
Về lĩnh vực môi trường, nhiều năm liền UBND thành phố đã duy trì việc uỷ quyền cho Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức, thực hiện thẩm định, phê duyệt kết quả thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường; cấp, cấp đổi, điều chỉnh, cấp lại, thu hồi giấy phép môi trường đối với các dự án đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn thành phố Hải Phòng (gần đây nhất là Quyết định số 2469/QĐ-UBND ngày 01/8/2022). Việc ban hành Quyết định này đã khẳng định việc thực hiện đúng đắn và kịp thời các chủ trương của Trung ương; thực hiện nhất quán nguyên tắc “một cửa, tại chỗ”, tạo điều kiện tốt nhất cho các nhà đầu tư tại Hải Phòng, góp phần nâng cao uy tín, vị thế, tạo dựng môi trường đầu tư hấp dẫn và có tính cạnh tranh cao của thành phố với các kết quả về thu hút đầu tư ấn tượng đã được minh chứng trong thời gian qua.
Thực hiện các chủ trương của Đảng, quy định của Quốc hội, Nghị quyết của Chính phủ về đẩy mạnh phân cấp, phân quyền trong quản lý nhà nước; Nghị quyết của Ban Thường vụ Thành uỷ về nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu đẩy mạnh công tác quản lý, phát triển các khu công nghiệp, cụm công nghiệp trên địa bàn thành phố; Ý kiến chỉ đạo của đồng chí Bí thư Thành ủy Hải Phòng tại Thông báo số 45-TB/VPTU ngày 10/8/2021, trong đó có nội dung: “Nghiên cứu cơ chế tăng cường phân cấp, ủy quyền cho Ban Quản lý Khu kinh tế giải quyết các thủ tục hành chính theo quy định của pháp luật trong các lĩnh vực như: quản lý lao động, xây dựng, tài nguyên môi trường,...trên nguyên tắc Ban Quản lý Khu kinh tế là đầu mối giải quyết toàn bộ các thủ tục hành chính liên quan đến các dự án, doanh nghiệp nhằm chủ động xúc tiến đầu tư và hỗ trợ doanh nghiệp”; việc thực hiện phân cấp cho Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức, thực hiện thẩm định, phê duyệt kết quả thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường; cấp, cấp đổi, điều chỉnh, cấp lại, thu hồi giấy phép môi trường đối với các dự án đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn thành phố Hải Phòng là cần thiết và hoàn toàn đáp ứng về cơ sở thực tiễn.
Ngoài ra, để đáp ứng yêu cầu duy trì hoạt động liên tục, không để khoảng trống pháp lý do việc thực hiện chính quyền hai cấp thì việc xây dựng và ban hành Quyết định này là yêu cầu cấp bách.
II. Mục đích ban hành, quan điểm xây dựng dự thảo văn bản:
1. Mục đích ban hành văn bản:
- Cụ thể hóa các quy định của pháp luật về phân cấp, phân quyền trong lĩnh vực môi trường tại cấp tỉnh.
- Đảm bảo sự thống nhất, tránh chồng chéo, đồng bộ, kịp thời trong việc thực hiện thủ tục hành chính về lĩnh vực môi trường trên địa bàn thành phố; tạo thuận lợi cho doanh nghiệp, góp phần cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh của thành phố.
- Đảm bảo việc duy trì thường xuyên, liên tục, thực hiện đầy đủ chức năng quản lý nhà nước trực tiếp, thực hiện tốt cơ chế “một cửa, tại chỗ” trên địa bàn các khu công nghiệp, khu kinh tế theo quy định pháp luật; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
- Phát huy tối đa năng lực, vai trò, trách nhiệm của Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng trong quản lý, giám sát hoạt động bảo vệ môi trường đối với các dự án trong địa bàn được giao quản lý; bảo đảm nhiệm vụ được triển khai chính xác, hiệu quả, tiết kiệm thời gian, đồng thời góp phần cải cách hành chính, tinh gọn bộ máy, nâng cao tính chủ động, trách nhiệm trong giải quyết công việc, tạo thuận lợi trong xử lý các vấn đề phát sinh và rút ngắn thời gian giải quyết thủ tục hành chính, phục vụ doanh nghiệp tốt hơn.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản:
- Bảo đảm tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của văn bản quy phạm pháp luật trong hệ thống pháp luật.
- Tuân thủ thẩm quyền, hình thức, trình tự, thủ tục xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
- Bảo đảm tính công khai trong quá trình xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật trừ trường hợp văn bản quy phạm pháp luật có nội dung thuộc bí mật nhà nước; bảo đảm tính minh bạch trong các quy định của văn bản quy phạm pháp luật.
- Bảo đảm tính khả thi của văn bản quy phạm pháp luật.
- Bảo đảm tính khách quan, khoa học, dân chủ, pháp chế, phát huy vai trò tích cực của pháp luật đối với đời sống xã hội.
- Không làm cản trở việc thực hiện điều ước quốc tế mà Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là thành viên.
- Phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng.
- Không làm phát sinh thêm thủ tục hành chính, bộ máy, biên chế.
III. Quá trình xây dựng dự thảo văn bản:
- Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng được Chủ tịch UBND thành phố giao chủ trì soạn thảo văn bản quy phạm pháp luật tại Quyết định số 3664/QĐ-UBND ngày 09/9/2025 về việc phê duyệt đăng ký xây dựng văn bản quy phạm pháp luật.
- Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức xây dựng dự thảo văn bản quy phạm pháp luật; đăng tải dự thảo trên Cổng thông tin điện tử của Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng để lấy ý kiến tổ chức, cá nhân theo quy định; tiếp thu, chỉnh lý dự thảo trên cơ sở góp ý.
-  Sở Tư pháp đã thẩm định tại Báo cáo số …/BC-STP ngày … tháng … năm …, kết luận dự thảo đảm bảo về nội dung, hình thức và trình tự, thủ tục xây dựng văn bản theo Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
IV. Bố cục và nội dung cơ bản của dự thảo văn bản:
1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng:
a) Phạm vi điều chỉnh:
Quyết định này quy định về phân cấp tổ chức, thực hiện thẩm định, phê duyệt kết quả thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường; cấp, cấp đổi, điều chỉnh, cấp lại, thu hồi giấy phép môi trường đối với các dự án đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn thành phố Hải Phòng thuộc thẩm quyền của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân thành phố cho Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng.
b) Đối tượng áp dụng
Quyết định này áp dụng đối với Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan tới các dự án đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn thành phố Hải Phòng.
2. Bố cục của dự thảo văn bản:
Quyết định này gồm có 04 Điều, cụ thể:
Điều 1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng
Điều 2. Nội dung phân cấp
Điều 3. Hiệu lực thi hành
Điều 4. Tổ chức thực hiện
3. Nội dung cơ bản
- Phân cấp cho Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức, thực hiện thẩm định, phê duyệt kết quả thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường; cấp, cấp đổi, điều chỉnh, cấp lại, thu hồi giấy phép môi trường đối với các dự án đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế thuộc phạm vi quản lý.
- Quy định trách nhiệm của cơ quan được phân cấp (Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng) trong tổ chức triển khai, chịu trách nhiệm trước cấp có thẩm quyền thực hiện phân cấp và trước pháp luật về nội dung được phân cấp.
- Quy định về hiệu lực thi hành của văn bản, chấm dứt hiệu lực của văn bản có liên quan.
V. Những nội dung bổ sung mới so với dự thảo văn bản gửi thẩm định (nếu có): Không có.
VI. Dự kiến nguồn lực, điều kiện bảo đảm cho việc thi hành văn bản và thời gian trình thông qua/ ban hành:
1. Dự kiến nguồn lực, điều kiện bảo đảm cho việc thi hành văn bản:
Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng đảm bảo việc duy trì nguồn lực, đảm bảo mọi điều kiện để đảm bảo thực hiện nội dung được phân cấp sau khi văn bản được ban hành (về cơ sở vật chất, nhân sự có chuyên môn phù hợp, hệ thống cơ sở dữ liệu, quy chế phối hợp, quy trình thực hiện thủ tục hành chính… ).
Việc thực hiện nhiệm vụ được phân cấp sau khi văn bản được ban hành không làm phát sinh thêm biên chế, không tăng chi ngân sách ngoài dự toán đã được giao cho Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng.
2. Dự kiến thời gian trình thông qua/ ban hành:
- Thời gian trình thông qua văn bản: Trong tháng 9 năm 2025.
- Thời gian ban hành văn bản: Trong tháng 9 năm 2025..
Trên đây là Tờ trình về dự thảo phân cấp cho Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức, thực hiện thẩm định, phê duyệt kết quả thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường; cấp, cấp đổi, điều chỉnh, cấp lại, thu hồi giấy phép môi trường đối với các dự án đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn thành phố Hải Phòng; Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng xin kính trình Chủ tịch UBND thành phố xem xét, quyết định./.
[bookmark: chuong_pl_52](Xin gửi kèm theo: 
- Dự thảo Quyết định của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân thành phố về việc phân cấp cho Ban Quản lý Khu kinh tế Hải Phòng tổ chức, thực hiện thẩm định, phê duyệt kết quả thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường; cấp, cấp đổi, điều chỉnh, cấp lại, thu hồi giấy phép môi trường đối với các dự án đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn thành phố Hải Phòng;
- Báo cáo thẩm định số    /BC-STP ngày của Sở Tư pháp;
- Các tài liệu có liên quan).

	Nơi nhận: 
- Như trên;
- UBND TP;
- VP UBND TP;
- Sở Tư pháp; 
- Sở Nội vụ;
- TB, PTB Dương Văn Xuyên;
- Lưu: VT, TNMT. 
	TRƯỞNG BAN





Lê Trung Kiên



